

NOVA DOBA

Študijska knjižnica
dolž. iztis

plačano do

Ljubljana

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za inozemstvo 240 Din.
Oglaš se računajo po tarifi. Pri večkratnem oglašanju popust.
Posamezna številka 1 Din.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65
Upravništvo: Strossmayerjeva ulica 1, pritličje. Telef. 65.
Račun pri poštnem ček. zavodu št. 10.666.

Licemerstvo.

Volilni boj za celjski občinski zastop je bil hud, pa od naše strani v vsakem oziru dostojen in v mejah zakona. Na strani Narodnega bloka kakor na nemškutarški strani se je napelo vse moči, da se doseže zmaga, Narodni blok z idejo, da ohrani mesto Celje Slovenstvu in Jugoslovanstvu, na mestnem magistratu pa dobro gospodarstvo, nemškutarški blok, da pridobi Celje za nemške cilje iz časa pred prevratom. Ne pretiravamo: kdor kot poznavalec razmer pregleda listo takozvanega »Socialnogospodarskega bloka«, mora na prvi pogled ugotoviti, da so tri četrtine vseh kandidatov ljudje, ki so pomenili v predprevratnem Celju nemškutarstvo, ono nemškutarstvo, ki je bilo mnogo hujše in mnogo nasilnejše ter neznačajnejše od pristnega nemštva.

Izid volitev je imel za posledico, da so narodni Celjani uvideli, da se celjski nemškutarji od prevrata sem še vedno niso izpametovali. Razočaranje na strani narodnomislečnih ljudi je bilo zelo veliko. Videli smo na strani nemškutarjev ljudi, od katerih bi si ne bili nikdar mislili, da si bodo po prevratu v naši jugoslovanski državi še sploh upali nastopiti proti celjskemu narodnemu življu. Videli smo na tej strani ljudi, ki so ob prevratu prosjčili okoli onih, ki so imeli takrat upliv, naj bi se jih pustilo v miru, češ da so tudi oni dobri Slovenci in lojalni državljani, posrečilo se jim je, da so ostali tukaj, po šestih letih pa so se ti ljudje zopet spomnili svoje preteklosti, so se zopet spomnili svojega predvojnega nemškutarstva, kateremu se dejanski, kakor se sedaj vidi, niso nikdar odrekli, ampak so se mu odrekli le na videz, ter so s svojim glasovanjem pripomogli k temu, da je to nemškutarstvo sploh moglo dobiti toliko glasov. Ljudje, o katerih smo mislili, da jih je že srečala pamet, nemškutarški obrtniki, trgovci, zas. uradniki, uslužbenci sploh, so lezli kakor ščurki iz duplin, in kar je zmoglo nemško predprevratno Celje, skoraj vse od nemškutarjev odvisno uslužbenstvo in nemškutarstvo zasebno uradništvo je šlo v boj za nemškutarstvo listo. Predvojni Nemci so znali delati volitve. Ni prišel na volišče samo gospod, za gospodom je prišel ponižno s klobukom v roki njegov uslužbenec, in naj si je bil zaposlen v pisarni ali v trgovini ali je bil navaden delavec, bal se je za svoj borni kruhek in oddal je glas za svojega gospodarja. Šef sam se ni eksponiral, samo svojemu delovodji je namignil, in ta je zopet namignil svojemu podrejenemu in to je šlo naprej — noben uslužbenec se ni pomišljal izpolniti volje svojega šefa. — In tako je bilo tudi pri ravno minulih volitvah. Videli smo vse, ki so količkaj odvisni od nemških gospodarjev, prišli so in so oddali svoj glas za nemškutarstvo kandidate. Ravno na tej strani, pri nemškutarški stranki, letošnje občinske volitve niso bile svobodne. Najboljši dokaz je poraz socialnodemokratske stranke, ki ima med uslužbenci nemškutarških podjetij največ pristašev, ker so ti privrženci socialistične stranke ali volili vsled pritiska nemškutarstvo listo ali pa so se volitev vzdržali —; slednjih je bilo tako malo, da jih lahko preštejemo na prstih dveh rok.

Proti takemu nasilju se je vzbudil v slovenskih krogih odpor. Upravičeno in utemeljeno. — Predvojno nemškutarstvo Celje je zlorabljalo svojo gospodarsko moč, sedaj so nemškutarji storili isto v slovenskem Celju. — Je

Mandat za sestavo koncentracijske vlade.

Nervoznost v vladinih krogih. — Konferenca Nacionalnega bloka pri Pašiču. — Jovanović pri kralju. — Seja samostojnega demokratskega kluba. — Mandatar krone — Marko Trifković?

Beograd, 17. oktobra ob 13.30. Vladini krogi danes z veliko nervoznostjo in nestrpnostjo pričakujejo nadaljnji potek dogodkov, ki so odločilno uplivali na razvoj vladine krize. V vladinih krogih je zavladała popolna nervoznost in depresija, ker so sedaj prepričani, da oni ne dobe mandata za sestavo vlade.

Dogodki so se danes razvijali prilično tako-le: Radi obolenosti Nikole Pašiča se je vršila danes ob 9.30 na njegovem stanovanju konferenca voditeljev radikalne stranke, ki ji je prisostvoval tudi skupščinski predsednik Ljuba Jovanović. Sestanek se je udeležil tudi voditelj samostojnih demokratov Svetozar Pribičević. Vsled tega je to konferenco smatrati kot skupno konferenco Nacionalnega bloka, ki ji pripisujejo poseben političen pomen, zlasti, ker je po tem skupnem sestanku Ljuba Jovanović odšel na dvor, kjer ga je kralj sprejel v kratki avdienci. Rezultat te avdience še ni znan.

Ob 11.30 so se radikalski voditelji zbrali v svojem skupščinskem klubu, kjer je Ljuba Jovanović zelo obširno poročal o političnem položaju in o načrtu programa za sestavo koncentracijske vlade. Sestanek radikalskih vo-

diteljev je trajal do 13. Rezultati tega sestanka še niso znani. Istočasno se je vršila seja samostojnega demokratskega kluba, na kateri je poročal Svet. Pribičević o razmerju med samostojnimi demokrati in radikali. Ugotovilo se je, da se stališče samostojnih demokratov strinja v vseh bistvenih točkah s politiko radikalne stranke v vprašanju koncentracijske vlade. Značilno je, da se samostojni demokrati aktivno udeležujejo vseh akcij za razplet krize. Nacionalni blok je popolnoma kompakten in solidaren.

V ministrskem predsedstvu so danes ves dopoldan z nervoznostjo pričakovali, komu je kralj poveril mandat za sestavo koncentracijske vlade. Ob 13. oficijelno še ni znano, komu bo kralj poveril ta mandat. Radikali trdovratno zatrjujejo, da je Ljuba Jovanović ob priliki svoje današnje avdience že označil kralju osebo, kateri bo zaupana sestava koncentracijske vlade. Imenuje se bivši minister za izenačenje zakonov Marko Trifković. Med svojimi pogoji zahtevajo radikali, da vse skupine, ki želijo vstopiti v koncentracijsko vlado, priznajo temeljni pogoj ohranitve državnega in narodnega edinstva.

Izredna seja Narodne skupščine v soboto 18. t. m.

Določitev dnevnega reda in čitanje ukazov o demisiji vlade ter o zaključitvi izrednega zasedanja parlamenta.

Beograd, 17. oktobra. Danes ob 10. je skupščinski predsednik uradno obavil otvoritev pjenarne seje Narodne skupščine, ki se vrši jutri, v soboto, 18. t. m. ob 9.30 z dnevnim redom: Določitev dnevnega reda. Sklicanje te seje je vzbudilo v parlamentu veliko pozornost. Nekateri parlamentarci so postavili kalkulacijo, da bo do jutri rešena vladna kriza in se skupščini jutri

že predstavi nova vlada. Mogoče pa so še druge eventualnosti. Gotovo je, da bo na tej seji prečitan ukaz o demisiji sedanje vlade. Znano je tudi, da se ima obenem prečitati krajev ukaz o zaključitvi izrednega zasedanja Narodne skupščine. Sporno je sedaj vprašanje, ali je sedanja odstopišva vlada upravičena prečitati ta ukaza.

to drznost svoje vrste, katere se ne more dovolj obsojati.

Takega napada na slovenski značaj Celja nismo pričakovali.

Postopanje nemškutarjev je vzbudilo ogorčenje in mnogi naši, zvesto naši slovenski ljudje so pri sebi sklenili, da napravijo obračun z nemškutarji na ta način, da nemškutarških trgovin več ne posečajo in nemškutarškim obrtnikom ne dajejo več naročil, dela in zaslužka.

Komaj se je to mišljenje v dejavnih pokazalo, je nastal vrišč v nemškutarških vrstah, po svoji stari predvojni navadi so začeli klicati na pomoč oblasti.

Je to licemerstvo najhujše vrste. Ljudje, ki so vodili pred prevratom proti vsakemu Slovincu, najsi je bil klerikalec ali naprednjak, najhujši bojkot, se upajo danes pritoževati, ako Slovenci ne posečajo njihovih trgovin in delavnic! Ali je bilo pred vojno sploh mogoče, dobiti slovenskemu, narodno čutečemu in delujočemu obrtniku in trgovcu pri nemškutarjih kako pomoč, lokalne, kapital, delo itd. —? Nemogoče. Ali je v teku petdesetih let,

kar smo Slovenci smotrno delovali za slovenski življenj v Celju, oddal predvojni nemški mestni magistrat kako delo slovenskemu obrtniku? Če bi se bilo to zgodilo, bi se s tem po mnenju nemškutarške gospode priznao obstoj slovenske obrti v Celju — in to se ni smelo zgoditi. Ali je tekom dveh, treh desetletij, kar Narodni dom obstoji, katerikoli izrazil nemškutar prestopil prag Narodnega doma in prišel na slovenske prireditve? Pač so šli slovenski nezavedneži na nemške prireditve v Deutsches Haus, narobe se ni vršilo, ker je bila pri nemškutarjih disciplina stroga in neizprosna. — Ali je v tem času in do danes prestopil kak izrazit nemškutar prag slovenske trgovine ali obrti? Gospoda! Danes se vi pritožujete, če mi čuvamo naše gospodarske koristi in če hočemo povzdigniti našo obrt in našo trgovino! Danes se vi pritožujete, ko naši ljudje ne storijo nič drugega kakor to, kar vi delate že desetletja! — Danes se vi pritožujete, ko še niste niti najmanj pokazali, da hočete z nami v Celju strpljivo živeti in se novim razmeram prilagoditi!

Licemerstvo je vaš značaj!

Sami vodite še danes bojkot zoper vse, kar je slovenskega. Vendar, vašo pot bodete, upajmo, v doglednem času skončali. Sedaj bomo tudi mi storili vse, kar je potrebno, da se očuva slovenski značaj mesta Celja in da se povzdigne naše slovensko obrtništvo, naša industrija in trgovina. Kdor je naš, naj se pokaže! Ne storimo tega, kar delamo, da vas, nemški trgovci in obrtniki, oškodujemo, ampak hodimo izključno v slovenske trgovine in dajemo zaslužek slov. obrtništva zaradi tega, da ojačimo in pomnožimo naše slovensko trgovstvo in obrtništvo — s tem seveda tudi število naših slovenskih volilcev. Mi hočemo, da bodi naša večina tako velika, da ne bode nikdar več mogli igrati vloge pri celjskih občinskih volitvah. — To je naš program. — Mi se samo delimo v dva dela. Vaši k vam, naši k nam. — Slovenci spadajo k Slovincem, svoji k svojim.

Vladina demisija.

V sredo opoldne je kralj v avdienci izrazil ministrskemu predsedniku Davidoviću željo, naj vlada odstopi, da se omogoči koncentracija vseh strank v svrhu rešitve sporazuma. Po popoldanski konferenci z ministri in ožjimi prijatelji je Ljuba Davidović odšel ob 19. na dvor in predložil vladarju pisмено ostavko celokupnega kabineta. Kralj je demisijo sprejel in kmalu nato pozval k sebi predsednika skupščine Ljuba Jovanovića. Vzdržuje se vest, da je Jovanović formalno že prejel mandat za sestavo koncentracijske vlade. Obenem pa se tudi poroča, da se Radičeva stranka protivi sedelovanju v ev. Jovanovićevo vladi. V tem slučaju je najbrž pričakovati razpust parlamenta in razpis novih volitev. Ker se Narodna skupščina glasom ustavnega predpisa sestane 20. t. m. k rednemu zasedanju, bodo pogajanja Lj. Jovanovića za sestavo koncentracijske vlade do ponedeljka najbrž že končana, seveda, če bo Jovanović ta mandat v resnici dobil.

V četrtek so se vršila na dvoru posvetovanja s skoro vsemi voditelji parlamentarnih skupin. V avdienci so bili sprejeti Nikola Pašić, dr. Korošec, dr. Spaho, Nastas Petrović, dr. Kumanudi, drž. podtajnik Cemović, skupšč. predsednik Ljuba Jovanović in Svetozar Pribičević. Vladar je Pašiču ponudil mandat za sestavo koncentracijske vlade, Pašić pa je nato izrazil željo, naj bi Lj. Jovanović kot predsednik skupščine predlagal mandatarja.

Doslej še ni bil nihče poverjen z mandatom za sestavo vlade. Vladini zastopniki naglašajo, da so njihove skupine enodušne v vseh političnih nazorih. Zatrjuje se, da bo Davidović dobil mandat za sestavo koncentracijske vlade, vendar pa je malo upanja, da bi njegova misija uspela. Radičevci grozijo z zopetno abstinenco, ako bi se sedanji položaj bistveno izpremenil.

Vidi se, da stopa vprašanje koncentracije in končne rešitve sedanje krize v odločen štadij. Teško bo najti oz. ubrati sredinjo pot. Treba bo zavzeti odločno, jasno smer. Ali — ali! Te ga slepomišnja, ki ga je izvajal Radić in z njim tudi njegova varovanka — vlada, mora biti konec. V brezplodnem prerakanju in »reševanju« raznih političnih problemov in vprašanj ni dana možnost stvarnega, koristnega dela za blagor državljanov. In tega dela je mnogo, mnogo.

Pravo „SCHICHTOVO“ mila „JELEN“ z znamko „JELEN“



je priljubljeno pri vseh varčnih gospodinjah. Pravo samo z imenom „Schicht“ in znamko „Jelen“!

Dnevne vesti.

FRANJO ROSINA †. V sredo, 15. t. m. zvečer je umrl v dunajski bolnici g. dr. Franjo Rosina, steber narodnega pokreta v slovenski Štajerski. Rodil se je 29. septembra l. 1863. v Leskovec pri Ljubi. Gimnazijo je dovršil v Ljubljani, pravoslovje pa dovršil na Dunaju. Po dovršenih študijah je vstopil kot koncipijent v pisarno dr. Karola Slanca v Novem mestu, svojo prakso pa je dovršil v odvetniški pisarni dr. Jos. Serneca v Celju. Po enoletni praksi na Dunaju in po počitniški odvetniškega izpita je l. 1895. otvoril svojo pisarno v Ljutomeru. l. 1901. pa se je preselil v Maribor. Od l. 1896. do 1901. je bil pokojni Rosina deželni poslanec. L. 1902. je ustanovil Mariborskega Sokola (kakor poprej tudi v Novem mestu), kojega starosta je bil skoro nepretrgoma do prevrata. Tudi on je bil kot vodja znane slavnosti razvija sokolskega prapora 28. junija 1914. v Rušah dne 20. avgusta v Mariboru aretiran in do 4. oktobra zaprt kot veleizdajalec. Po prevratu je dr. Rosina proglasil z marib. magistratnega poslojja slovenski Maribor in postal tudi predsednik takratnega Narodnega sveta. L. 1921. je bil izvoljen občinskim odbornikom v Mariboru kot zvest pristav demokratne stranke. Pokojni dr. Rosina se je odlično udeleževal tudi na gospodarskem, kulturnem in prosvetnem polju. Za časa svojega bivanja v Celju se je vneto udeleževal narodnostnega boja celjskih Slovencev in slovenskega naroda na Štajerskem in Koroškem sploh. Na mnogih shodih je nastopal kot govornik. Bil je tudi marljiv sodruknik celjske »Domovine«. Znani in priljubljeni so bili njegovi dopisi »Starega puščavnika«, v katerih je ostro in neizprosno bičal celjsko nemškutarijo. V Celju je bil več let preds. Zadržane Zveze in je marljivo sodeloval tudi v Čitalnici ter drugih narodnih društvih. Njegovo truplo prepeljejo najbrž v soboto z Dunaja v Maribor, nakar se vrši v pondeljek popoldne svečan pogreb velikega pokojnika. Slava spomину dr. Fr. Rosine!

SMRTNA KOSA. V četrtek 16. t. m. dopoldne je umrl v Ljubljani v 68. letu starosti g. Ubald Trnkóczy, lekarnar in hišni posestnik, širom znan kot zaveden Slovan, kremenit značaj, velik dobitnik in vnet bojovník za narodno in napredno stvar. Bodi mu ohranjen časten spomin! — Dne 16. t. m. je tudi umrla v Ljubljani gđ. Milica Hešičeva, profesorica na ženski realni gimnaziji, hčerka vseuč. prof. g. dr. Frana Hešiča. Mlada pokojnica je bila znana kot navdušena narodnjakinja in blaga duša. Naj ji bo lahka rodna gruda — težko prizadetim staršem pa naše iskreno sožalje!

JOŠKO RAJH NA ZADNJI POKOJU. V torek, 14. t. m. je Mursko polje

Celjske novice.

NAŠI NEMCI MISLIJO, DA JE ŽE PRIŠEL NJIHOV ČAS. V celjskem nemškem listu je izšel že dni uvodnik, ponatisnjen iz »Münchener Neueste Nachrichten«, ki kaže v vsej držni in veleizdajniški formi in tendenci, kako je pravo mišljenje med nami živčih Nemcev in renegatov, ki stoje za listom »Cillier Zeitung«. So to oni ljudje, s kojimi je narodno Celje obračunalo dne 28. septembra 1924 in s kojimi obračuna po vzgledu Maribora in Celja v nedeljo 19. oktobra tudi slovenski Ptuj. Ni nam do tega, da bi s člankom v »Cillier Zeitung«, ki je prvotno izšel v Nemčiji: in je pisan od

sprenilo enega svojih najizrazitejših sinov, splošno znanega in priljubljenega Joška Rajha k poslednjemu počitku na Ljutomerskem pokopališču. Dopoldne so po pretresljivi žalostinki dvignili krsto v pokojnikovi domačiji v Moti. Razvil se je spreod večtisočglave množice, narod vseh stanov in strank, sorodniki, prijatelji, znanci, zastopniki oblasti ter raznih korporacij in organizacij, med njimi sokolska društva, vojaška oblast, politične, sodnijske in šolske oblasti. Trg Ljutomer je bil v zaluh zastavah. Ob grobu je stalo pet sokolskih praporov in en požarniški. Po končanem cerkvenih obredih so peveci zapeli žalostinko, nakar je član lovskega društva na Cvenu zatrobil zadnji del vojaškega mirozova. Ob grobu so govorili zastopnik domačih Sokolov br. dr. Stanjko ter podstarosta mariborske sokolske župe in starosta varaždinskega sokolskega društva br. dr. Stanković iz Varaždina, v imenu Ljutomerskega ljudstva ravnatelj meščanske šole g. Baukart, gosp. Mermolja v imenu SKS in bivši nadzornik g. Cvetko. Po pogrebu se je vršilo v gostilni Strasser žalno zborovanje v čast pokojniku. Z Joškom Rajhom je legel v grob mož, za katerim bo Mursko polje še dolgo tugovalo.

IZENAČENJE KOLEDARJA. Kakor znano, je v drugih državah in tudi v Rumuniji izenačenje pravoslavnega koledarja že dovršeno. Sedaj se vrše novi razgovori o izenačenju pravosl. koledarja v naši državi. Kakor se poroča, se srbska pravoslavna cerkev protivi izenačenju. Ako je to resnica, pač ne moremo razumeti naziranja pravosl. cerkvenih krogov o izenačenju, ki je važno ne le iz kulturnega, temveč posebno iz praktičnega stališča z ozirom na izenačenje in izboljšanje naših prilik.

EPOHALNI IZUM ZA RAST LAS. Po vsestranskem dolgoletnem raziskavanju se je končno iznašlo sigurno sredstvo za rast las, ki jih tudi ščiti pred izpadanjem in luskinami. — Ljudje, ki so doslej uporabljali v to svrho vsa mogoča sredstva, pa brez vsake koristi in uspeha, so dosegli s tem patentiranim sredstvom tak uspeh, da so popolnoma plešasti v teku 5 do 6 tednov z eno kuro dobili lase, kar potrjujejo mnogobrojna priznanja in zahvale, ki so vsakem na vpogled v »Leda«-laboratoriju. Za eno popolno kuro zadostuje ena škatlja, ki ji je priloženo navodilo k uporabi, in jo razpošilja po povzetju 100 Din (in 10 Din poštne) kozmetični laboratorij »Leda«, Zagreb l. poštni predal 35.

Radio-termalno kopališče Laško

otvorjeno celo leto. Od 1. sept. naprej 50% popusta.

bi bila Drava in cela železniška črta Dravograd—Maribor—Ptuj izven naših državnih granic. Oni so tako dobri naši sodržavljeni, da javno izpovedujejo, da je severna meja nenaravna in krivična, da pojejo v svojem glasilu slavospev koroškemu plebiscitu ter se povzpno do stavka: »Noch sind die tatsächlichen nationalen Grenzen nicht festgelegt oder verankert. Die Italiener haben ihren Kampf auf »Trento e Trieste« — wo ein Wille, dort auch ein Weg, auch für die deutsche Nation! — Iz krivi je vstala naša svoboda, tisočletna krivica Nemstva nad nami je bila l. 1918. končana za večno. Danes, l. 1924. pa žive med nami dobro in udobno na naš račun ljudje, ki pravijo o sebi, da so Nemci, ki trdijo, da so jugoslovenski državljani, pri tem pa že javno nastopajo s protidržavno propagando. Pomnimo, s kom imamo posla in s kom so se umazali v bratskem objemu v Celju dne 28. septembra vsi tisti Slovenci, ki so tej nemškutarski bandi skušali pomagati do zmage! Slovenci, naš jezik je mehek, govorimo trdo in naši odpadniki nas bodo boljše in lažje razumeli! — Oblast je članek zaplenila.

»CILLIER ZEITUNG« prinaša na uvodnem mestu članek, ki vsebuje hudodelstvo veleizdajca, na zadnji strani pa inserate slovanskih tvrdk. To je mogoče pač samo pri nas. Neka ruska manufakturna trgovina se priporoča c. celjskemu občinstvu v »Cillier Zeitung« v jako samonikih reklamnih nemških verzih. — Želimo mnogo uspeha!

V POJASNILO. G. Žumer, gostilničar v Celju, ki je izvoljen v celjski obč. svet na listi takozvanega »Celjskega socijalnogospodarskega bloka«, nas zagotavlja, da ni bil nikdar nemškutar, ampak vedno odločen naroden in napreden mož. Nam je prav in ljubo, če je bilo tako in če je tako, seveda besede niso vedno dovolj, treba tudi dejanja. Zadnji nastop za obč. volitve v Celju v družbi z onimi, ki so bili in so najvnetejši propagatorji vsenemske in odpadniške misli, ni mogel slovenske javnosti prepričati o tem, kar g. Žumer trdi. Po oficijelni izjavi Nemcev je bilo izvoljenih pet nemških zastopnikov, nihče ni tega doslej demantiral, kdo je potem poleg g. Žumra še nenemški zastopnik, ko je vseh samo sedem? To bi radi slišali!

ODLIKOVANJE. Kralj je odlikoval z redom Sv. Save IV. razreda vl. svetnika g. Emila Lileka in g. Mateja Suhača, profesorja v p. Odličnima in narodnima šolnikoma, ki sta nam vzgojila dolgo vrsto uglednih narodnih, kulturnih in prosvetnih delavcev, k temu zaslužnemu odlikovanju iskreno čestitamo!

POROČIL SE JE 4. oktobra med. univ. dr. Miro Fulgozi z gđ. Erno Arlič-vo v Celju. Čestitamo!

IZKAZ TRGOVSKEGA POMOŽNEGA OSOBLJA. Načelstvo gremija trgovcev v Celju opazi, da se trgovci pri sprejemanju trgovskega pomožnega osoblja ne ozirajo na predpise, ki določajo, da morajo biti izkazi (spričevala) istih overjeni po dotični zakoniti korporaciji (gremiju itd.), v kateri je bil pač prejšnji delodajalec včlanjen. Vsled tega opozarja gremij vse svoje člane, ki pomožno osoblje sprejemajo brez pravilno opremljenih izkazov v službo, da zgreše prestopek § 79. zakona z dne 8. marca 1895 drž. zak. štev. 22.—29. Da se v bodoče tozadnevne malverzacije preprečijo, je v interesu vsakega trgovca, kakor tudi zdravega trgovskega pomožnega osoblja, da se pri sprejemanju slednjih v službo strogo uvaža gornje opozori-

lo, ter načelstvu natančno prijavi ime in bivališče prejšnjega delodajalca kakor tudi doba službenega razmerja. Pri etm je tudi strogo paziti na pravilno overljene izkaze. Ravno tako strogo opozarja gremij na § 81. o. r., da se spričevala pripadnikov gremija pri izstopu iz službe predložijo načelstvu v svrho overovljenja (vidiranja).

CERCLE FRANÇAIS - Francoski krožek v Celju. Prijave za prvi, začetniški in drugi, nadaljevalni (konverzacijski) tečaj se sprejemajo ob četrkih od 18.—19. ure v prostorih krožka (Narodni dom I.) in ob delavnikih tekom predpoldneva pri ravnatelju g. Smertniku v Celjski Posojilnici. — Začetek pouka se bo naznanil pravočasno v »Novi Dobi«. — Odbor.

NOČNO LEKARNIŠKO SLUŽBO ima prihodnji teden lekarna »Pri Križu«, Cankarjeva c.

POLICIJSKA KRONIKA. Tedenško poročilo od 8. do 14. oktobra. Aretacij je bilo izvršenih v Celju 20: 3 radi tatvine, 2 radi poneverbe, 1 radi prepovedanega povratka, 11 radi vlačugarstva odn. beračenja, 1 radi razžaljenja javnega organa in 2 radi ekscesov v pijanosti. Prijav je bilo vložnih 38: 8 radi tatvine, 2 radi zlobne poškodbe tujega imetja, 1 radi lahke telesne poškodbe, ostale pa radi manjših kazensko-sodnih odn. policijskih prestopkov. Zdravstveno stanje je neizpremenjeno. Splošni položaj neizpremenjen in nepovoljen radi neznozne dračine kljub dviganju dinarja.

ŽIVALŠKE KUŽNE BOLEZNI v srezu Celje. Izkaz z dne 11. oktobra: Svinjska kuga: Braslovče 1 slučaj.

TEDENSKI IZKAZ o stanju bolnikov v bolnicah pod državno upravo v Sloveniji. — Stanje dne 4. oktobra. Splošna bolnica v Ljubljani (z otroško bolnico) 373. Bolnica za ženske bolezni v Ljubljani 56. Zavod za umobolne v Ljubljani 250. Zavod za umobolne na Studencu 513. Splošna bolnica v Mariboru 149. Javna bolnica v Celju 154. Javna bolnica v Brežicah 32. Javna bolnica v Slovenjgradcu 36. Javna bolnica v Murski Soboti 57. Javna bolnica v Ptujju 23. Hiralnica v Ptujju 106. Hiralnica v Vojniku 159. Skupaj 1708.

TUKAJŠNJEMU PRILJUBLJENEMU KAVARNARJU g. Janko Vučaku se je posrečilo angažirati prvovrstni umetniški orkester »Mignon« pod vodstvom virtuozna na goslih gosp. J. Nesel-Müllerja. Prijatelji glasbe se opozarjajo na te izvanredne koncerte v kavarni »Central« v Celju. Umetnik na goslih je nastopal že v vseh večjih mestih; časopisi se izražajo povsod o njegovih proizvajanjih prav ugodno. Vsako nedeljo in praznik popoldne »Čajanka« z koncertom od 4. do 7. ure zvečer.

KINO GABERJE. Ogromni detektivski film v 5 epohah: »Jezdec brez glave«. Igra: Harry Piel. 1. epoha v petek 17., sobota 18. in nedelja 19. oktobra.

KONCERTNA KAVARNA »CENTRAL« V CELJU. Dnevno koncert salonskega orkestra »Mignon« iz Zagreba.

Gospodarstvo.

H M E L J.

XXXIV. brzojavno tržno poročilo.

Nürnberg, dne 15. oktobra 1924. Prodanih 100 bal — mirna kupčija — cene neizpremenjene.

XXXV. brzojavno tržno poročilo.

Nürnberg, dne 16. oktobra 1924. Mirnejše — prodanih 100 bal — cene za zeleno blago neizpremenjene.

Opisi.

POLZELA. Tatvine mi nikakor ne podpiramo s tem, ker je dobil g. sodnik nalog, da ne sme preveč kaznovati ljudi, ki se bodo pojavili v vinogradu na dan vnske trgatev, katero priredi »Prostovoljna tovarniška požarna bramba« na Polzeli, pri g. Cizeju (tik farne cerkve) dne 26. oktobra t. l. s sledečim sporedom: Rogato obložen vinograd, kolo sreče, šaljiva pošta, bitka s konfeti in heitacija. Ker je čisti dobiček namenjen novo ustanovljenemu društvu, vabi k prav obilni udeležbi odbor.

Curiška borza
v petek 17. okt. Zagreb: 7:35

ZAGREBSKA BORZA
v petek, dne 17. oktobra.
Budaj: 0.09885—0.10085.
Milan: 3.075—3.105.
London: 317—320.
Newyork: 69.90—70.90.
Pariz: 3.70—3.75.
Praga: 2.0910—2.1210.
Curih: 13.57—13.67.

V zalogi
mizice in stolčki iz hrastovega lesa, predali in roló
pri **FRANC BAR, Ljubljana**
Cankarjevo nabrežje 5.

Fran Koštomaj:

Spominski dan vojnih žrtev.

Nekatera društva in organizacije imajo navado, da določijo v letu svoj posebni spominski dan, ki se potem svečano praznuje kot društveni dan. Isto je sklenil tudi kongres vojnih žrtev in določil kot posebni spominski dan v vsakem letu 19. oktober.

To je spominski dan padlim vojakom in se te vrste prireditve vrše po celi državi. Tudi v Celju se vrši v župni cerkvi žalna maša, katere se udeležijo po zastopstvih vsi uradi, ostalo meščanstvo in korporativno tudi odbor organizacije vojnih žrtev s svojimi člani, ki se nato podajo v sprevedu

Odgovorni urednik: Rado Pečnik.
Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje

Objava.
V petek dne 24. oktobra 1924 ob 2. uri popoldan se bo v skladišču **Zadružne Zveze na kolodvoru v Celju na javni dražbi prodalo 10.712 kg baškega, nekaj pokvarjenega ovesa.** Izklicna cena Din 295 pro nito kg. Interesenti se vabijo.
CELJE, dne 16. oktobra 1924.
AVGUST DRUKAR, notar.

Bleščeče belo perilo v omari!
Jaz perem samo s Persilom!



Persil samodelujoče pralno sredstvo
Tovarna Viljem Brauns Celje

Kostanjeva drva za tanin
kupuje stalno po dnevnih cenah tvrdka
Ernest Marino, Celje
Zrinjsko Frankopanska ul. 4.

Ponudite z dopisnico množino vagonov in nakladalno postajo za dobavo do konca tega leta. Kostanjeva drva morajo biti razžagana na 1 m do 1'20 m. Posamezna polena ne smejo biti izpod 10 in ne nad 30 cm debela so pa lahko grčeva in kriva. 5—1

Inteligentna gospodična

se sprejme pri trgovski obitelji v Celju kot vzgojiteljica k 3 otrokom od 7 do 12 let. Pogoji: slovensčina, nemščina in event. češčine zmožna, muzikalnična, vsaj deloma olikana. Zagotavlja se prijazen sprejem ter družinsko občevanje. Oferte je poslati na trdko Ferd. Pella-jeva vdova, Celje. 1



Bujni, svilasti lasje,
po rednem umivanju glave z

„Elida“ Shampooom!

na mestno pokopališče, da obiščejo grobove tamkaj pokopanih junakov in počastijo njih spomin z nagovori.

Mnogo jih je, ki so že skoraj pozabili na svoje drage ali znance, očete, može in tovariše, ki so padli za domovino in ki jih je nesrečna vojna kruto in brez usmiljenja palmila v prezgodnji grob. Toda organizacija vojnih žrtev jih ni pozabila. Poskrbela je za to, da se grobovi zopet okrasijo — grobovi naših junakov, kakor tudi grobovi onih, kojih domovina je daleč in ki sedaj počivajo na celjskem pokopališču.

Mati se bo zopet spominjala svojega edinega sina, ki je bil njen ponos in njena nada. Odšel je bil in se ni več vrnil... Zapuščena vdova bo plakala ob grobu svojega moža. Ni ga več, on spava večno spanje in ona osamelna s svojimi malimi tuguje za njim. Dostikrat kliče in prosí otrok: »Oče,

daj kruba!«, a vse zaman. Oče ga ne sliši več, slišati pa ga tudi noče njegov drugi rednik: domovina.

To je dalo povod, da priredi org. voj. žrtev isti dan tudi cvetlični dan v korist posebno prizadetih, ki se vrši po vsej državi in tudi v Celju. Morda poručijo ta ali oni: »Toliko invalidskega davka se plača — sedaj pa še cvetlični dan!« Od tega davka imajo vojne žrtve prav malo, saj je vendar znano, da dobiva invalid brez noge 75 par dnevno, vdova z otroci pa reci in piši 2,50 dinarja. Ali je to podpora? Novi zakon se sicer pripravlja, hodi pa polzevo pot in to je žalostno.

Zatorej, someščani, odprite svoje roke kakor vedno tudi to nedeljo in darujte po svojih močeh, izkazujoč s tem svojo naklonjenost in razumevanje težkega položaja vojnih žrtev. Spomnite se jih tudi oni, ki ste tudi trpeči v

vojni, a ste vendar prišli nepohabljeni nazaj.

In tudi vsi oni, ki vam je dala vojna razne dobrine in ugodja, spomnite se onih, ki trpe. Vaša srčna dolžnost je, da jim pomagata s skromnimi prispevki. Večja darila sprejema tudi pisarna organizacije voj. žrtev v Ozki ulici.

Pred vojno gotovo nismo niti sanjali, da homo po vojni primorani pobirati za svoje bedne tovariše — toda ni drugega izhoda, kajti domovina je do danes ostala nevhvaležna onim, s katerih dejansko pomočjo je vstala v zmagi in prostosti. Socijalni čut nam veleva, da pomagamo po možnosti zlasti posebno prizadetim in tisočera hvala trpečih nam bo povračilo. V tem znamenju nabiralcem kar največ uspeha!

V krojačnici za dame in gospode
IVAN BIZJAK, CELJE
Prešernova ulica, zraven magistrata
so cene fazoni zelo nizke.

Postrežba zelo točna in solidna. Na razpolago so tudi vzorci iz prvovrstne tovarne v bogati izbiri in nizki cenah. Se priporoča!

Prodaja se nova dvovprežna polpokrita kočija

sposobna za družinske vožnje. Poizve se v hotelu »Krona«. 2—1

Poduk v glasovirju
se daje po prvovrstni metodi. Vpraša se v Aškerčevi ulici štev. 15. 1—1

V britevni Koštomaj, Prešernova ulica štev. 19
strizanje samo Din 5.—

Istotam britevne britev, škarij, gilet, nožev, kuhinjskih in mesarskih nožev ter sekir.

Najboljše, najtrpežnejše in najcenejše
dežnike
vseh vrst, z jamčeno solidnega domačega izdelka po najnižjih cenah nudite
Dežnikarna Jos. Vranjek, Celje, Kralja Petra cesta št. 25
Po ravila in preoblike izvršuje točno in solidno!
Na drobno! 10—3 Na debelo!

Tvrđka kolonijale in specerije

Ant. Močnik, Celje
Glavni trg štev. 8

Zaloga
sveže pražene kave, riža, mletih dišav in rudniške vode.
Postrežba točna in solidna.

Nagrobni venci
se kupijo najceneje pri 7—6
Kramar & Mislej, Celje.
Telovadni čevlji
ravnoakar došli. Zaloga čevljev
Štefan Strašek, Kovaška 1.

Sodarske pomočnike
sprejme pri dobri plači, prosti hrani, stanovanju in perilu **Fran Repič, sodarski mojster, Ljubljana, Trnovo.** Ponudbe direktno na naslov.

Izšla je Blasnikova VELIKA PRATIKA
za navadno leto 1925,
ki ima 365 dni. 4—2
»VELIKA PRATIKA« je najstarejši slovenski kmetijski koledar, koji je bil najbolj vpoštovan že od naših pradedov. Tudi letošnja obširna izdaja se odlikuje po bogati vsebini, zato pride prav vsaki slovenski rodbini. Dobi se v vseh trgovinah po Sloveniji in stane 5 Din. Kjer bi jo ne bilo dobiti, naj se naroči po dopisnici pri **J. Blasnika naslednikih** Izbere in tog afični z avod **LJUBLJANA, BREG Štev. 12**

Andr. Milevski
Auto-taksa
Sprejem naročil za prevažanje oseb z avtomobilom. Celje, Prešernova ul. 6, Andr. Milevski, trgovina. 32

ČEVLJE
za dame, gospode in otroke
Izberite si moderne iz prvih svetovnih tovarn, kakor tudi trpežne od domačih čevljarjev ima velikansko zalogo ter prodaja po čudovito nizkih cenah samo veletrgovina **R. Stermecki, Celje, Trgovci engros cenel. Cenik zastoj!**

Svoji k svojim!
Edina slovenska
slaščičarna
v Celju, Kocenova ulica
(v Jadranski palači) nudi cenj. občinstvu najboljše in najfinejše slaščice, čokolado in bonbone. Prevzamejo se naročila za vsako množino, kakor tudi za prireditve i. t. d., katera se izvršijo točno in po najnižji cenil. Blago na debelo!

Ant. Lečnik
Orar in juvelir
Celje, Glavni trg št. 4
(prej Pacchiaffo). 120

Hotelski sluga (Lohndiener)
se takoj sprejme hotel »Beli vol« Celje.

CELJSKA POSOJILNICA B.

Stanje hranilnih vlog brez
K 120.000.000.—

V lastni palači Narodni dom (na oglu v pritličju).

Stanje hranilnih vlog brez
K 120.000.000.—

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih izplačuje točno in nudi za iste najboljše obrestovanje in največjo varnost. Izvršuje vse denarne, kreditne in posojilne posle. Kupuje in prodaja devize in valute.

Podružnica v Šoštanju na Glavnem trgu.

Gostilna in restavracija na lepem prostoru v Štorah

tik postaje, ki obstojiz enonadstropne hiše in s sobami za tujce, zraven vrt za goste in pol orala gozda se proda po nizki ceni zaradi družinskih razmer. Ceno se poizve pri lastniku PAUL MARČIČ, gostilničar v Štorah.

svojih svojini!

Brivnica

Mat. Bukovčan

CELJE, KRALJA PETRA C. 27
se priporoča. Zaposlene so samo prvovrstne sile. Sprejema tudi britve v brušenje.

Vsaki petek in soboto se dobijo na trgu izvrstne

RIBE

po zmerni ceni.



Ure, zlatino, srebro, očala, toplomera, jedilno orodje itd., itd.
po **najnižjih cenah** pri
R. Salmič i dr.
Celje, Narodni dom.
Kupujem staro zlato. Popravila z jamstvom točno in poceni. 1321 1

Slavnemu občinstvu naznanjam, da sem

gostilno pri „Jugoslovanu“

popolnoma nanovo preuredila ter da bodem isto

V soboto dne 18. oktobra 1924 otvorila.

Točila se bodo samo pristna vina in bodo vedno dobra jedila na razpolago.

Priporoča se za obilen obisk gostilničarka

Terezija Plevčak — Permozer.

Sportni klub „RED STAR“ v Celju priredi v soboto, dne 18. oktobra v vseh prostorih gostilne »Pri Jugoslovanu« v Gaberju

vinsko trgatov

K obilni udeležbi vabi odbor.

Oglejte si manufakturno trgovino

J. KUDIŠ

Gaberje št. 3

(gostilna Plevčak) nasproti Mestnega mlina

NA DROBNO! 50—43 **NA DEBELO!**

PRIPOROČA

svojim oenjenim odjemalcem velike množino inozemskega blaga kakor sukno za moške in ženske obleke, cefir, šifon, vse krojaške potrebščine ter raznovrstno manufakturno blago po zelo nizkih cenah.

RADIO APARAT

svetovne tvrdke **C. Lorenz, Berlin - Tempelhof** je najlepše božično darilo. Tovarna je preobložena z naročili. Naročite zato Vaš aparat pravočasno pri zastopniku

I. F. Gaberščik, Ljubljana,
Dunajska cesta 1 a.
Tvrdka Vam aparat montira.

Po znižani ceni

novo došlo blago kupi se za jesen in zimo v manufakturni in modni trgovini

MILOŠ PŠENIČNIK, CELJE Kralja Petra c. 5.

V zalogi sukno, kamgarni, double za površnike, novitete za damske obleke, barhenti, šifoni, pletene jopice, šali itd.
V zalogi najfinejši velour za damske plašče.

Samo pristno češko blago! Postrežba solidna! Samo pristno češko blago!

LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavb. zadruga z omejeno zavezo


sprejema hranilne vloge tudi od nečlanov in jih obrestuje po **8%** osem od sto — proti odpovedi po **10%** od sto — na leto.

Pisarna: CELJE, Prešernova ul. 15/1.

Manufakturna in modna trgovina

A. Drofénik, Celje, Glavni trg št. 9

Sukno za moške, volneno za ženske, hlačevina, tiskanine (druk), bartant, belo platno za neveste, nogavice, bombaž (pavola), volna

Pri  za jumperje v vseh modnih barvah, zimsko perilo za moške in ženske, fine cefir srajce, brisalke, odeje, dežniki, dežni plašči i. t. d. i. t. d.

po konkurenčnih cenah.

Je ravno kar došlo jesensko blago Blago vedno v zalogi po najnovejši zadnji modi

Ki gotovo vsakemu po volji bo! Prodaja A. Drofénik, znan povsodi, Ali to se tiče tudi Tebe, mati, Trgovec, ki kupuješ mnogokrati in žena, ženin, fant, deklina, Cefirja, oksforta in etamina. Sem zadovoljen z blagom! — vsak poreže in zadovoljnost ključ je že do sreče!

Le zadovoljnost blaga in cen k sreči vodi Previden pri nakupu bodi Zapomnite si to resnico, Da denarja prihraniš za polovico.

Na debelo stalne cene! **Na drobno nizke cene!**